ДОКЛАД 
ПО ПРАВОПРИМЕНИТЕЛЬНОЙ ПРАКТИКЕ 
САРАТОВСКОГО УФАС РОССИИ

В сфере контроля за соблюдением антимонопольного законодательства:

Рассмотрены дела о нарушении антимонопольного законодательства: 1 дело по признакам нарушения ч. 1 ст. 10 Закона о защите конкуренции, 1 дело по ч. 1 ст. 15 Закона о защите конкуренции, 1 дело по ч. 4 ст. 16 Закона о защите конкуренции.

Принято 12 решения об отказе в возбуждении дел о нарушении антимонопольного законодательства.
Выданы предупреждения о прекращении действий, которые содержат признаки нарушения антимонопольного законодательства:
· 1 предупреждение по п. 3 ч. 1 ст. 10 Закона о защите конкуренции;
· 3 предупреждения по п. 3 ст. 14.2 Закона о защите конкуренции;
· 1 предупреждение по ч. 1 ст. 15 Закона о защите конкуренции.
  
	 
	3 квартал 2020 года

	Поступило жалоб, из них:
	106

	Возвращено, отозвано
	2

	обоснованные
	47

	необоснованные
	57

	Выдано предписаний, из них:
	32

	Исполнено
	29

	В стадии исполнения
	3



Из рассмотренных жалоб:
 
В сфере торгов на заключение договоров аренды и продажи земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности:
Было принято к рассмотрению 17 жалоб, из которых  6 были признаны обоснованными, 11 – необоснованными. По итогам рассмотрения выдано  3 предписания, 2 – исполнено,  1 в стадии исполнения.

В сфере торгов по определению подрядной организации для проведения капитального ремонта:
Были приняты к рассмотрению 12 жалоб, которые признаны обоснованными. Выдано 12 предписаний, 11 из которых исполнены, 1 – в стадии исполнения.

В сфере торгов на право получения свидетельства на осуществление перевозок:
Были приняты к рассмотрению 18 жалоб, из которых 12 были признаны обоснованными; 6 жалоб – необоснованными; по результатам рассмотрения жалоб было выдано 5 предписаний, которые были исполнены.
 
В сфере торгов на заключение договоров аренды, безвозмездного пользования, доверительного управления имуществом, иных договоров, предусматривающих передачу прав владения и (или) пользования в отношении государственного или муниципального имущества, не закрепленного на праве хозяйственного ведения или оперативного управления:
Была принята к рассмотрению 1 жалоба, признана обоснованной. Выдано 1 предписание, которое исполнено.
 
В сфере торгов по отбору управляющей организации:
Была принята к рассмотрению 1 жалоба, признана необоснованной
 
В сфере торгов по реализации имущества должников (арестованное имущество):
Были приняты к рассмотрению 2 жалобы, 2 признаны необоснованными.
  

В сфере торгов по установке рекламных конструкций:
Была принята к рассмотрению 1 жалоба, которая была признана необоснованной.
  
В сфере закупок товаров, работ, услуг, регламентируемых Федеральным законом от 18 июля 2011 г. № 223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц» (далее – Закон о закупках):
Были приняты к рассмотрению 54 жалобы, из которых 16  были признаны обоснованными; 36 жалобы  – необоснованными; 2 отозваны заявителями, по результатам рассмотрения жалоб было выдано  11 предписаний, все были исполнены.

К типичным нарушениям можно отнести утверждение документации с нарушениями требований Закона о закупках (включение в документацию о закупке требований о наличии полномочий на поставку продукции и подтверждение распространения фирменных гарантийных обязательств от производителей продукции), а также неправомерное отклонение заявок.

В отчетном периоде Саратовское УФАС России рассмотрело 2 обращения Заказчиков о включении участников закупок в реестр недобросовестных поставщиков. 
Из них Саратовское УФАС России  включило в реестр недобросовестных поставщиков информацию об 1 участнике закупок в связи с его уклонением от заключения договора. 
 
В сфере контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации о рекламе:
 
За 3 квартал 2020 года Саратовским УФАС России:
Принято 1 решение об отказе в возбуждении дел о нарушении законодательства Российской Федерации о рекламе.
Рассмотрено 2 дела по признакам нарушений законодательства Российской Федерации о рекламе, выдано 2 предписания, в настоящее время предписания исполнены.
  
В сфере закупок товаров, работ, услуг, регламентируемых Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»:
 
В 3 квартале 2020 года в соответствии с законодательством о контрактной системе в Саратовское УФАС России поступило 190 жалоб на действия (бездействие) заказчика, единой комиссии. 
Из 190 поступивших жалоб: 118 – признаны необоснованными, 39 – признаны обоснованными,  9 – отозвано, 24 – возвращены заявителям.

Управление выдало 32 предписания об устранении допущенных нарушений, которые были исполнены.

В отчетном периоде Саратовское УФАС России рассмотрело 56 обращений Заказчиков о включении участников закупок в реестр недобросовестных поставщиков. 
Из них Саратовское УФАС России  включило в реестр недобросовестных поставщиков информацию о 4 участниках закупок с которым контракт расторгнут в связи с односторонним отказом заказчика от исполнения контракта или по решению суда и информацию о 3 участниках закупки в связи с уклонением от заключения контракта. Всего на данный момент в реестре числится 140 недобросовестных поставщиков (подрядчиков, исполнителей).

[bookmark: _GoBack]В 3 квартале 2020 года не отменялись решения, принятые при осуществлении контрольных мероприятий. 

К типичным нарушениям можно отнести:
1)	неправомерное требование о предоставлении в составе заявки конкретных показателей товаров, которые являются строительным и расходным материалом, используются при выполнении работ, и не принимаются к бухгалтерскому учету заказчика в соответствии с ФЗ от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» - 8 нарушений;
2)	установление дополнительных требований в документации об аукционе к участникам закупки в соответствии с Постановлением Правительства № 99 не соответствующих предмету закупки, так например установление дополнительных требований к выполнению работ по строительству некапитального строения, сооружения (строений, сооружений), благоустройству территорий, тогда как предметом закупки является выполнение работ по строительству или капитальному ремонту объекта капитального строительства. Отсутствие в документации об аукционе требований к участникам закупки в соответствии с Постановлением Правительства № 99 – 4 нарушения.
3)	указание различных идентификационных кодов закупки в извещении о проведении Аукциона и документации об Аукционе – 4 нарушения;
4)	указание в проекте штрафов для Заказчика и Поставщика за неисполнение обязательств по контракту в недействующей редакции Постановления Правительства 1042 «Об утверждении правил определения размера штрафа, начисляемого в случае ненадлежащего исполнения заказчиком, неисполнения или ненадлежащего исполнения поставщиком ( подрядчиком, исполнителем) обязательств, предусмотренных контрактом либо указание размеров штрафов не соответствующих Постановлению Правительства № 99 - 3 нарушения;
5)	необоснованный допуск и необоснованное отклонение Единой комиссией заявок на участие в закупке – 6 нарушений.

В 3 квартале Саратовским УФАС России вынесено 40 постановлений на общую сумму 22 млн. рублей. Взыскано – 5,9 млн. рублей.

